Enero 2010 A ejercicio 6

La cénica de ecuacién % +y* — zy+ 2+ y+ 7 =0 es: A) Una circun-
ferencia; B) Una elipse; C) Degenerada; D) Ninguna de las anteriores.

Escribimos la conica en forma matricial
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Por comodidad vamos a multiplicar por 2 ambos mresibe la ecuacion para evitar
manejar fracciones

X*+y?—-xy+x+y+7=0
2X2 + 2y —=2xy +2x+2y+14=0

14 1 Y1
1 x yJ1 2 -1|x|=0
1 -1 2)\y

(x y)[_z1 ;j@jqz 2)(); +14=0

Podemos clasificar la conica usando sus invariantes

14 1
|,=det(®)=det 1 2 -1[=3§>0
1 -1 2

L=A,=del © t|=3>0
21 2

l,=a,+a,=2+2=4>0

Se trata de una conica regular (no degeneradéipdeale la elipse. Es una ELIPSE
IMAGINARIA. Opcién B)



Recordar el cuadro de clasificacion de las conicas
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Conicas Conicas
REGULARES DEGENERADAS
det@) # 0 det@®) = 0
Real
Aw>0 | sig(A) #sigla1 +a2) | Un par de rectas imaginaria
Agp#0 ELIPSE Imaginaria con un punto real comdn
Conicas con centro Sig(A) = siglau1 + ax0)
App<O0 Un par de rectas reales que
HIPERBOLA cortan en un punto
A1 +A2>0
Par de rectas imaginarias si
interseccion real
Ayp=0 PARABOLA A+ A <0
Par de rectas paralelas
A1 +A»=0
Par de rectas coincidentes

Otra manera de abordar la clasificacion de la @escbuscar la ecuacion reducida

mediante una transformacioén métrica.

Mediante un giro se puede eliminar el término cdaoza

Diagonalizamos la parte cuadratica mediante un cadebase ortonormal

Polinomio caracteristico:

-1 -m

p(m) =det(A-ml) = de{z_m 2_1 ] =

Autovalores:

m*-4m+3=0=>m=1 m=

Autoespacios:
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Mediante el Giro

m? —4m+3
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La ecuacion resulta
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X?+3y?+-4 x+14=0
Ahora se puede eliminar el término lineal mediama translacion
(le (X'Ij (aj
] = " +
y) \y") \b
En este caso, como no hay término lineay,esta claro qub = 0.

Resulta esta ecuacion

l|2

(x*+a)* +3(y"+0) +-4 (x"+a) +14=0
+2ax"+a® +3y"*+L X"+ £ a+14=0
x"2+3y"2+(2a+%) “+(a? + %a+14) 0

Haciendoa = —% =-J2

X"?+3y'"?+12=0
ll2+3le2 2

Es una ecuacion que no tiene soluciones reales.

Veamos estas operaciones hechas usando MAXIMA

La ecuacion reducida USANDO INVARIANTES es mas facil.
Sabiendo que la ecuacién reducida de una cénica con centro es de la forma
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La ecuación reducida USANDO INVARIANTES es más fácil. 
Sabiendo que la ecuación reducida de una cónica con centro es de la forma 
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load (eigen) ;
C:/PROGRA~1/MAXTMA~1.2/share/maxima/5.31.2/share/matrix/eigen.mac

Aco:matrix([2,-11,1-1,21);

uniteigenvectors{ﬁno);
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FEE3 .27 (X, Y]] [ff—=,—F=1],[[—

wfﬁ wfﬁ

Gimatrix{[1l/sart{2),-1/sqrt{2)]1, [1/sqrt{2),1/sqrt{2}]1);
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X¥:matrix{[x],[y]):
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/*parte cuadratica de la cénica despues del giro*/
g: transpose (XY) .transpose (G) .Aoo.G. XY,
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Az NEY _ Az Nz
¥ (si11) g: d(%):
g:expand (%) ;
(3011) 3 y2+x°
i (%113) /*Parte lineal de la conica después del giro*/
l:expand{matrix{[2,2]1).G.XY);
(3019) 2372 x
1" (%122) /*Ecuacién de la cémica después del giro*/
ec:gtl+ls;
(%022) 3 y2+x2+42%72 5412
= (%125) ect:expand{subst ([x=xt+a]l,ec))
(%025) 3 y2+x242 ax+2372 312242372 5494
[~ (%126) solve([2*a+2”~{3/2)=01, [al):
(%028) [a=—2]
= (%127) subst([a=-sqrt{2)1,ect);
(%027) 3 pl+x2+12






